



# ΣΕΒ

17.8.2004

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### Doing Business in Greece

Πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση που οργάνωσε  
ο ΣΕΒ στο πλαίσιο του Athens Business Club 2004

Πραγματοποιήθηκε, την Τρίτη 17 Αυγούστου 2004, στο Σαρόγλειο Μέγαρο, η εκδήλωση-γεύμα εργασίας που οργάνωσε ο Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών (ΣΕΒ), στο πλαίσιο του Athens Business Club 2004, με θέμα: «Doing Business in Greece». Στην εκδήλωση παρέστησαν οι υφυπουργοί Οικονομίας και Οικονομικών κ.κ. Χρήστος Φώλιας και Πέτρος Δούκας, Εξωτερικών κ. Ευριπίδης Στυλιανίδης και Τουρισμού κ. Αναστάσιος Λιάσκος, μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΕΒ, ανώτατα στελέχη ξένων και ελληνικών επιχειρήσεων, απεσταλμένοι διεθνών μέσων ενημέρωσης καθώς και έλληνες δημοσιογράφοι.

Ο πρόεδρος του ΣΕΒ κ. Οδυσσέας Κυριακόπουλος, ως patron του Athens Business Club, υποδεχόμενος τους ξένους επιχειρηματίες τόνισε: «Είμαστε υπερήφανοι να παρουσιάσουμε και στον υπόλοιπο κόσμο του τι μπορεί να επιτύχει μια μικρή χώρα, όπως η Ελλάδα».

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο πρόεδρος του ΣΕΒ στα μηνύματα που εξέπεμψαν τόσο η πρόσφατη επιτυχία της Ελληνικής ομάδας ποδοσφαίρου όσο και η εντυπωσιακή τελετή έναρξης των Ολυμπιακών Αγώνων στην οποία συμμετείχαν 5.000 εθελοντές. «Οι δύο αυτές επιτυχίες αποδεικνύουν- τόνισε ο κ. Κυριακόπουλος -ότι όταν πιστεύουμε σε κάτι, δουλεύουμε μεθοδικά και συστηματικά και κυρίως όταν δουλεύουμε ομαδικά, αλλά και με λίγη τύχη, τότε μπορούμε όλοι, να γίνουμε πρωταθλητές, και αυτό ισχύει εξίσου στον τομέα των επιχειρήσεων και της οικονομίας γενικότερα».

Κάνοντας στη συνέχεια μια σύντομη επισκόπηση της κατάστασης που χαρακτηρίζει την Ελλάδα ο κ. Κυριακόπουλος παρέθεσε στοιχεία για την πορεία της οικονομίας και το επιχειρηματικό κλίμα σήμερα. Τόνισε το πολύ καλό εργασιακό κλίμα που υπάρχει στον ιδιωτικό τομέα στη χώρα μας, τα τελευταία 14 χρόνια, όπου οι αυξήσεις ακολουθούν την αύξηση της παραγωγικότητας και όπου επικρατεί ένα δημιουργικό κλίμα εργασιακής ειρήνης.

Ο κ. Κυριακόπουλος επισήμανε επίσης ότι η ελληνική οικονομία επιδεικνύει αξιοσημείωτη ανάπτυξη τα τελευταία 8 χρόνια, διατηρώντας

διπλάσιο ρυθμό ανάπτυξης σε σχέση με την Ε.Ε., με το βιομηχανικό τομέα να συνεισφέρει στο 58% των ελληνικών εξαγωγών και να συμβάλει με ποσοστό πάνω του 23% στην εγχώρια απασχόληση.

Ο Πρόεδρος του ΣΕΒ στάθηκε ιδιαίτερα στο γεγονός ότι η χώρα μας εν όψει της προετοιμασίας για τους Ο.Α. του 2004 προχώρησε με ταχύ ρυθμό στον εκσυγχρονισμό των υποδομών της και πρόσθεσε: «Αρκετό καιρό αφότου σβήσει η ολυμπιακή φλόγα, η ελληνική οικονομία θα συνεχίσει να αναπτύσσεται με σημαντικούς ρυθμούς. Όπως και στις υπόλοιπες ευρωπαϊκές οικονομίες, έτσι και στη χώρα μας τομείς όπως ο Τουρισμός, οι οικονομικές υπηρεσίες, τα Logistics, οι υπηρεσίες ασφάλειας, το Λογισμικό και άλλοι κλάδοι υπηρεσιών θα αναπτυχθούν με ταχύτερους ρυθμούς, από τον πρωτογενή και δευτερογενή τομέα της οικονομίας».

Καταλήγοντας ο κ. Κυριακόπουλος εξέφρασε τη σιγουριά του ότι «η χώρα μας εξοπλισμένη με σύγχρονες υποδομές, με τα αναμενόμενα κεφάλαια από την Ε.Ε., με μια νέα κυβέρνηση που στηρίζει τις επιχειρήσεις και πιστεύει στην οικονομία της αγοράς, με κατάλληλα εκπαιδευμένο ανθρώπινο δυναμικό, με βαθιά γνώση της ευρύτερης περιοχής, θα συνεχίσει να αναπτύσσεται με ρυθμούς ταχύτερους από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο προσφέροντας σημαντικές ευκαιρίες για επενδύσεις για όσους σπεύσουν να τις εκμεταλλευτούν».

Στη συνέχεια της εκδήλωσης, το λόγο πήρε ο κ. Θανάσης Λαβίδας, αντιπρόεδρος του ΣΕΒ και Πρόεδρος του ΣΕΒ International, σημειώνοντας ότι σήμερα υπάρχει μια γενιά ελλήνων επιχειρηματιών που έχουν αποδείξει την ικανότητά τους να επεκτείνονται επιχειρηματικά τόσο στο εσωτερικό όσο και διεθνώς. Όπως ανέφερε, τα μεγάλα έργα υποδομής που έγιναν έδωσαν σημαντική ώθηση ανάπτυξης σε πολλούς οικονομικούς κλάδους, προσφέροντας νέες θέσεις εργασίας. Το σημαντικότερο όμως επίτευγμα που έχει πλέον να παρουσιάσει η χώρα μας –τόνισε ο κ. Λαβίδας- είναι η εμπειρία και η εξειδίκευση, που βρίσκεται πλέον στα χέρια της νέας γενιάς και αποτελεί κρίσιμο κεφάλαιο για το μέλλον. Πέρα από την ανεκτίμητη προβολή της χώρας μας στο διεθνές περιβάλλον, χάρις στο κορυφαίο γεγονός της Ολυμπιάδας, η πρόκληση που γεννιέται πλέον είναι να αξιοποιήσει η Ελλάδα στη διεθνή επιχειρηματική σκηνή την τεράστια επένδυση που έγινε σε όλα τα επίπεδα. Υπογράμμισε δε ότι πολλά αναπτυξιακά έργα είναι αποτέλεσμα της συνεργασίας ελληνικών με ξένες εταιρίες, στις οποίες η ελληνική συμμετοχή έχει ήδη αποδειχθεί ιδιαίτερα σημαντική, αποτελεσματική και αποδοτική.

Απευθυνόμενος στους ξένους προσκεκλημένους, εξέφρασε μήνυμα συνεργασίας και τους ενεθάρρυνε να αναζητήσουν Έλληνες συνεταιίρους για τα επιχειρηματικά τους σχέδια στη διευρυμένη αγορά της Ενωμένης Ευρώπης διαβεβαιώνοντάς τους ότι η ελληνική παρουσία και εμπειρία σε πολλές αγορές όπως αυτές των χωρών της ΝοτιοΑνατολικής Ευρώπης, της Μέσης Ανατολής, της Νοτίου

Μεσογείου και αλλού μπορεί να προσφέρει τα εχέγγυα για επικερδείς δραστηριότητες. Στο πλαίσιο αυτό κι υπογραμμίζοντας τη σημασία της ανάπτυξης διεθνών συνεργασιών, ανέφερε ότι ο ΣΕΒ International στοχεύει να αναλάβει σημαντικές πρωτοβουλίες για την υποβοήθηση και ανάπτυξη επιχειρηματικών συνεργασιών στην Ελλάδα και σε ξένες αγορές.

Προσφέροντας τη δική του εμπειρία, ο Γενικός Διευθυντής της AB ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ κ. Κώστας Μαχαίρας τόνισε με έμφαση ότι η Ελλάδα είναι τόπος όπου μπορούν να επενδυθούν με επιτυχία ξένα κεφάλαια αναμένοντας θετικά αποτελέσματα σε μεσοπρόθεσμο και μακροχρόνιο ορίζοντα. Ειδικότερα για τον κλάδο τροφίμων, όπου η εταιρία του δραστηριοποιείται, ανέφερε ότι η καταναλωτική τάση είναι ιδιαίτερα αυξημένη με έμφαση στα ποιοτικά προϊόντα. Σημείωσε επίσης τη σημαντική συμβολή του καταρτισμένου και πολύγλωσσου ανθρώπινου δυναμικού που χαρακτηρίζεται από το κρίσιμο στοιχείο του «φιλότιμου».

Τέλος, ο Δ/νων Σύμβουλος της ΔΕΛΤΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ κ. Justin Jenk προσέφερε τη δική του θετική εμπειρία από το management στην Ελλάδα αναγνωρίζοντας τη συμβολή τριών στοιχείων που χαρακτηρίζουν την ελληνική κουλτούρα, την πειθαρχία, την αυξημένη αίσθηση χιούμορ και την υπομονή και προσήλωση στους στόχους.

Σημειώνεται ότι η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με την ευγενική υποστήριξη της εταιρίας Epiricos.com.-